



MØTEBOK STYREMØTE 13.3.19. i tiden 18.00-22.00.

Tilstede: Vebj. Håvardrud, Oluf Fønnebø, Tor-Olav Røisgaard, Knut Heiberg, Thov G. Wetterhus, Kjell Kristiansen og Anders Eriksrud.

HYTTEKOMITEEN (Tor-Olav, Anders og Knut) hadde møte i tiden 18.00-19.00 og behandlet:

A. Solcelleanlegg på Kolven. Løsning og mannskap.

Når skal vi installere på den siste hytta som ikke har solcelle (Grønenuten)?

B. Vaktmester-korps. Har tanke om å spørre interesserte om å inngå i et vaktmester-korps der hver enkelt dugnads-gjeng har et spesielt ansvar for enkelthytter.

Dette kan vi også se i et lengre perspektiv fordi nye avtaler med beitelagene, vedlevering o.l. skal inngås når ny fjellstyre-periode starter til høsten. Avtalene med beitelagene kan kanskje være enda tydeligere?

C. Ribbohei trenger vedlikehold av gulv. Går vi for samme løsning som på Kolven? Altså nytt laminat-gulv istedenfor sliping og lakking? Tror det kun er behov på hovedrommet.

D. Andre småting som beising, ny dør og div. smårep. Kolven, ovner og reparasjon gulv og ovn Råstugu. Iflg. Avtale med beitelagene, skal Ribbohei beises i 2019 av Lågliberget Beitelag og Jegerbu med «Furtebua» beises av Lågaros Beitelag. Viktig at beis blir kjørt inn.

E. Evt. andre, mindre forhold.

Behandlede saker:

1/19: Meldinger.

2/19: Regnskapet 2018.

3/19: Priser 2019.

4/19: Budsjett 2019.

5/19: Årsmelding 2018.

6/19: Dyrebu – uttalelse til Statskog.

7/19: Skjærhøl – uttalelse til Statskog.

8/19: Rauhelleren – uttalelse Statskog.

9/19: Rypejakta 2019: Treningsfelt, regler og salg av kort.

10/19: Rollag og Veggli skytterlag – Søknad om støtte til bokprosjekt.

11/19: Iverksetting av tiltak utfra forslag fra Hyttekomiteen.

12/19: Søknad om støtte/sponsormidler til nattvolleyball fra 4H.

Til drøfting:

A. Småviltet (spesielt i forhold til rødrev): Er det behov for eget rovviltkort?

Skal dette være gratis? Og er det tilstrekkelig at sekretæren utsteder dette direkte til de som deltar? Noen fjellstyrer har det. Jeg ser heller dette som et positivt vilttiltak og at noen vil gjøre denne jobben for oss. Vi har fått løyvener med denne begrunnelsen. Dessuten blir det ikke penger av noen få kort a 100 kr.

B. Innspill fra Røldal fjellstyre v/Torleif Fresvik ang. villreinjakta 2019. Oluf orienterer om forløpet av denne saken utfra villreirutvalets behandling.

C. Befaring(er)/jobb våren 2019. Aktuelle datoer: 25.-27.3., 31.3.-1.4., 7.-8.4.

Vi bekrefter med våre underskrifter av møtebokas blader er ført i samsvar med det som ble bestemt:

**Vebj. Håvardrud /s/ Oluf Fønnebø /s/ Tor-Olav Røisgaard /s/ Knut Heiberg /s/
Thov G. Wetterhus /s/ Anders Eriksrud /s/ Kjell Kristiansen /s/**

**Sak 1/11: Meldinger. Enst. tatt til etterretning:**

- 263/18: Duett: Info ang. driften.
- 264/18: Vebj.Håvardrud: Ang. KS sin tolkning av høringsuttalelse.
- 265/18: Jegerkafeen: Referat.
- 266/18: NFS: Utkast til høringsuttalelse pr.5.1.18.
- 267/18: Odd Gunnar Vikan: Ang. manglende gjeting av sau.
- 268/18: NFS: Ang. fellesfiskekortet.
- 269/18: NFS: Kontingent for 2018.
- 270/18: Lågaros Beitelag v/Arne Løvlid: Spm. Ang. sank/beitebruken.
- 271/18: HF: Kostnad ved tjenestekjøp tom. Nov.-18.
- 272/18: Jan G.Bjerke og Steinar Berthelsen: Kronikk ang. «Lokal forvaltning av fjellressursene i Øvre Numedal.
- 273/18: HV villreinutval v/Svein Erik Lund: Resultat villreinjakta HV 2018 (684 dyr).
- 274/18: HV villreinutval: Referat møte 23.11.18.
- 275/18: HV villreinområde: Oppsynsrapport 2018.
- 276/18: ØNF v/Jahren: Oversikt jobb vinter 2019.
- 277/18: Duett AS: Databehandleravtale.
- 278/18: Nore og Uvdal Næringselskap SA: Julehilsen.
- 279/18: Uvdal Regnskapsservice AS (URS): Orientering til våre kunder.
- 280/18: URS: Oppdragsavtale.
- 281/18: URS: Huskeliste Årsoppgjør.
- 282/18: ØNF: Søknad om skuterløyve for aktiv rypeforvaltning.
- 283/18: URS: Ang. regnskapsføring Årsregnskapet 2018.
- 284/18: HF v/Olsnes: Oversikt stillinger/timer 2018.
- 1/19: Duett AS: Varling om prisendring.
- 2/19: HF: Kostnad ved tjenestekjøp tom. Des. 2018.
- 3/19: KS: Notat «Høringsnotat om NOU 2018:11 Ny fjellov.
- 4/19: ØNF: Til alle som har bestilt minnepenn.
- 5/19: Eidfjord Røde Kors: Øving.
- 6/19: Nore og Uvdal kommune: Anmodning om uttalelse/behandling etter særlovgivning-Dyrebu.
- 7/19: Anders Eriksrud/Dag Lislien: Ang. USS sin uttalelse.
- 8/19: HF: Tjenestekjøp ØNF 2018.
- 9/19: Ullensvang fjellstyre: Møtebok 21.1.19.
- 10/19:USS: Høringsuttalelse til NOU 2018:11 Ny Fjellov.
- 11/19: Lågliberget Beitelag /Helge Enerstvedt: Ang. område for treningsfelt og betingelser.
- 12/19: Nore og Uvdal kommune: Høringsuttalelse Ny Fjellov.

Forts. neste side.

**Sak 1/19 – fortsatt.**

- 13/19: Oluf Fønnebø: Tilbud solcelleanlegg Kolven.
14/19: Ullensvang fjellstyre v/Lund: Småroviltkort.
15/19: Do.: Ang. bruk av Instagram.
16/19: HF: Kostnad tjenestekjøp tom. Jan. 2019.
17/19: FM i Oslo og Viken: Ang. økt størrelse teknisk bu Rauhelleren th.
18/19: Åke Rosen: Taksering 2019.
19/19: ØNF: Ang. fellesutgifter på stangfiske 2018.
20/19: HV villreinutval: Bestandsvurdering.
21/19: HV villreinutval: 1.kvotebehandling 2019.
22/19: HV villreinutval: Årsmelding 2018.
23/19: ØNF: Ang. årets jakt.
24/19: ØNF: Fordeling av felles fiskekort 2018.
25/19: Regnskapet 2018.
26/19: Slepestyret: Innkalling til Årsmøte.
27/19: ØNF: Slepekontoen.
28/19: Rollag og Veggli skytterlag: Søknad om støtte til jubileumsbok.
29/18: Ulvik fjellstyre: Priser på villreinkort.
30/19: DUETT: Trygg nettbruk.
31/19: ØNF: Ang. dugnad og påminning søknadsfrist villreinjakta.
32/19: HV villreinutval: Møte 5.3.19. ang. villreinkvote.
33/19: ØNF: Til rettighetshaverne ang. oppgjør fellesfiskekort 2018.
34/19: Telemarksforskning: Spørreundersøkelse ang. Næringsselskapet.
35/19: NAV: Ang. evt. feilrapportering.
36/19: Buskerud Tilsynsutvalg: Motorferdsel knytta til uttak av rev.
37/19: Oluf Fønnebø: Ang. kravspesifikasjon solcelleanlegg Kolven og Grønenuten.
38/19: HV villreinutval: Referat møte Geilo 14.2.19.
39/19: HV villreinutval: Søknad om endret kontrollkort og jakttid.
40/19: HF: Kostnad tjenestekjøp tom. Feb. -19.
41/19: Ullensvang fjellstyre: Møtebok 27.2.19.
42/19: Ullensvang fjellstyre: Årsmelding 2018.
43/19: Nore og Uvdal – Nabovarsel: Riving/oppføring av ny hytte med naust. Skjerhøl.
44/19: Lågen 4H/Uvdal 4H/Dagali 4H: Søknad om støtte.
45/19: HV Villreinutval: Vår møte og Årsmøte 6.4.19. Skinnarbu.
46/19: HV Villreinutval: Høring på forslag til villreinkvote.
47/19: Reklamemakeriet: Annonsetilbud sommermagasin.
48/19: HV Villreinutval: Tilbud om jakt fra jegere tilh. Nordfjella sone 1?
49/19: Nore og Uvdal kommune v/virksomhetsleder kultur: Kontakt ønskes.
50/19: Fellesstyret for Ullensvang statsallm.: Møtebok 4.3.19.



Sak 2/19: Regnskapet 2018.

Styret gjorde slikt enstemmig vedtak:

Regnskapet til Øvre Numedal fjellstyre godkjennes.

Forutsetningen er at IKS Buskerud Kommunerevisjon ikke har merknader.

Vebjørn Håvardrud /s/ Thov G. Wetterhus/s/ Oluf Fønnebo/s/ Tor-Olav Røisgaard/s/

Knut Heiberg/s/

Kjell Kristiansen/s/

Anders Eriksrud/s/



Sak 3/19: PRISENE PÅ JAKT- OG FISKEKORT.

Prisrammene for jakt og fiske er fastsatt i henhold til forskrift fra MD av 4.3.16. Det er vedtatt slike priser i Øvre Numedal statsallmenning:

A. SMÅVILTJAKT.

KORTTYPE:	Utenbygds jegere med hund	Innenbygds jegere med hund	Utenbygds jegere uten hund	Innenbygds jegere uten hund
Dagskort	250,- kr	150,- kr	250,- kr	150, kr
5-dagers kort	1000,- kr	500,- kr	1000,- kr	500,-kr
Ukekort	1400,- kr	700,- kr	1400,- kr	700,-kr
Sesongkort	2300,- kr	1200,- kr	2300,- kr	1200,-kr

20,- kr i administrasjonsgebyr kommer i tillegg.

B. VILLREINJAKT.

KORTTYPE:	Innenbygds jegere	Utenbygds jegere
Voksen bukk	1500,- kr	3000,- kr
Simle/ungdyr	1300,- kr	2600,- kr
Kalv	700,- kr	1400,-kr

Hvis Simle-/ungdyr-kort inkluderer kalv er prisen 2000 kr.

Tilleggs kort:	Overføring:
Voksen bukk: 1500,- kr	1500 kr
Simle/ungdyr: 1000,- kr	1300 kr
Kalv: 500,-kr	700 kr

C. FISKE.

1. Stangfiske.

1-dagskort	100,- kr
2 dagers kort	150,- ”
3 dagers kort	250,- ”
Ukeskort	350,- ”
Sesong	700,- ”
Familiekort	Dag: 150,- kr
	Uke: 550,- ”
	Sesong: 1000,- ”

2. Garnfiske/oterfiske.

a) Bruksberettiget: 200 kr pr. sesong.



<u>Sak 4/19: DRIFTSBUDSJETT 2019.Enst. vedtatt.</u>				
<u>DRIFTSINNT.:</u>		<u>Regnsk.-18</u>	<u>BUDSJ-19</u>	<u>Budsjett-18</u>
<u>3100</u>	<u>Salg av reinsdyrkort inkl.overføring</u>	<u>271420</u>	<u>500000</u>	<u>150000</u>
<u>3102</u>	<u>Salg av småviltjakt</u>	<u>532160</u>	<u>250000</u>	<u>250000</u>
<u>3103</u>	<u>Salg av garnfiskekort</u>	<u>9460</u>	<u>10000</u>	<u>10000</u>
<u>3106</u>	<u>Salg av fellesfiskekort</u>	<u>172067</u>	<u>200000</u>	<u>200000</u>
<u>3110</u>	<u>Salg av bøker + div. salg</u>	<u>3550</u>	<u>20000</u>	<u>5000</u>
<u>3610/3611</u>	<u>Leieinntekter hytter/steinbuer</u>	<u>156750</u>	<u>150000</u>	<u>150000</u>
<u>3612</u>	<u>Beiteleie</u>	<u>11732</u>	<u>4000</u>	<u>15000</u>
<u>3615</u>	<u>Festeleier/erstatninger</u>	<u>66437</u>	<u>60000</u>	<u>50000</u>
<u>3617/3619</u>	<u>Refusjon strøm,renhold</u>	<u>4000</u>	<u>0</u>	<u>5000</u>
<u>3109/3910/3913</u>	<u>Div.inntekter/prosjekter/spons</u>	<u>35000</u>	<u>10000</u>	<u>30000</u>
<u>SUM :</u>		<u>1262776</u>	<u>1204000</u>	<u>865000</u>
<u>DRIFTSUTG.:</u>				
<u>4010</u>	<u>Gaveartikler</u>	<u>6073</u>	<u>5000</u>	<u>5000</u>
<u>4045</u>	<u>Prøvefiske-kjøp av garn/utstyr</u>	<u>0</u>	<u>0</u>	<u>0</u>
<u>4049/4050</u>	<u>Kjøp av kort/Fellingstillatelser</u>	<u>9816</u>	<u>15000</u>	<u>5000</u>
<u>4060</u>	<u>Fraktutgifter/transport</u>	<u>0</u>	<u>5000</u>	<u>5000</u>
<u>4390</u>	<u>Beholdningsendring</u>	<u>725</u>	<u>1000</u>	<u>10000</u>
<u>5000-5004</u>	<u>Lønninger, sone 2.</u>	<u>65340</u>	<u>60000</u>	<u>20000</u>
<u>5005/5410</u>	<u>Arb.giveravg.</u>	<u>8822</u>	<u>6000</u>	<u>10000</u>
<u>5020</u>	<u>Lønn styreform.</u>	<u>12000</u>	<u>12000</u>	<u>12000</u>
<u>5400-5912</u>	<u>Kurs/kost</u>	<u>6562</u>	<u>5000</u>	<u>5000</u>
<u>6001-06</u>	<u>Avskrivninger</u>	<u>18904</u>	<u>20000</u>	<u>20000</u>
<u>6300</u>	<u>Leie lokaler</u>	<u>57792</u>	<u>60000</u>	<u>60000</u>
<u>6310-6340</u>	<u>Strøm/vask</u>	<u>12719</u>	<u>20000</u>	<u>5000</u>
<u>6500/6545</u>	<u>Innventar/utstyr-hytter</u>	<u>14775</u>	<u>45000</u>	<u>10000</u>
<u>6601/6605</u>	<u>Vedlikehold/driftsutg. hytter</u>	<u>51568</u>	<u>20000</u>	<u>20000</u>
<u>6700</u>	<u>Honorarer, regnskapsf.</u>	<u>32270</u>	<u>30000</u>	<u>30000</u>
<u>6705</u>	<u>Honorarer, revisjon</u>	<u>27700</u>	<u>25000</u>	<u>25000</u>
<u>6729</u>	<u>FH as</u>	<u>45776</u>	<u>50000</u>	<u>45000</u>
<u>6730/6731</u>	<u>Oppsyn,sekr.</u>	<u>463566</u>	<u>400000</u>	<u>330000</u>
<u>6733</u>	<u>Drift Villreinutvalet</u>	<u>13612</u>	<u>15000</u>	<u>15000</u>
<u>6800/6801</u>	<u>Kontorrek./Data-drift og utstyr</u>	<u>54092</u>	<u>30000</u>	<u>10000</u>



<u>6820/6821/6823</u>	<u>Trykking jakt-fiskekart</u>	<u>20000</u>	<u>0</u>	<u>0</u>
<u>6840</u>	<u>Aviser, tidsskrifter, bøker</u>	<u>2241</u>	<u>3500</u>	<u>3000</u>
<u>6900</u>	<u>Telefon/Faks</u>	<u>9104</u>	<u>10000</u>	<u>5000</u>
<u>6940</u>	<u>Porto</u>	<u>12719</u>	<u>10000</u>	<u>10000</u>
<u>7100-7150</u>	<u>Godtgjørelse bil, skuter, diett</u>	<u>47661</u>	<u>10000</u>	<u>20000</u>
<u>7166</u>	<u>Beverting</u>	<u>36080</u>	<u>25000</u>	<u>5000</u>
<u>7180</u>	<u>Andre reise-oppholdsutg.</u>	<u>0</u>	<u>0</u>	<u>20000</u>
<u>7300/7305</u>	<u>Annonsekostnader/reklame</u>	<u>36371</u>	<u>10000</u>	<u>10000</u>
<u>7400</u>	<u>Kontingenter-NFS</u>	<u>68728</u>	<u>70000</u>	<u>70000</u>
<u>7500</u>	<u>Forsikringer</u>	<u>29816</u>	<u>30000</u>	<u>30000</u>
<u>7770/7790</u>	<u>Gebyrer/Andre driftsutgifter</u>	<u>15890</u>	<u>15000</u>	<u>10000</u>
<u>SUM :</u>		<u>1042057</u>	<u>1007500</u>	<u>845000</u>
	<u>Driftsresultat-korrigert for renteinntekter.</u>	<u>81088</u>	<u>196500</u>	<u>20000</u>



Sak 5/19: Årsmelding.

Enst. vedtak:

Forelagt ÅRSMELDING FOR 2018 godkjent.

Sak 6/19: Dyrebu. Anmodning om uttalelse.

Fra Nore og Uvdal kommune er det mottatt søknad om riving og gjenoppbygging av Dyrebu innenfor Øvre Numedal statsallmenning – gnr. 3, bnr. 6.

Vi skal også uttale oss til Statskog som grunneier i forhold til bruksretten, jfr. § 12 i Fjelloven.

Hytta har de siste årene stått åpen til almen benyttelse. Den ligger i et flott område for villreinjakt, småviltjakt og med gode fiskevann i umiddelbar nærhet.

Hytta Dyrebu/Noringshytta er gammel og krever omfattende restaurering/vedlikehold. Tiltakshaver ønsker derfor å rive eksisterende hytte og oppføre ny med areal på 30,48 m² BYA. I dette inngår 2 soverom i avdeling som nå er lagerplass.

I gammel klausul står det at hytta kan holdes låst, men at det skal være tilgang for oppsynet. På spørsmål fra Statskog om dette er aktuelt å videreføre, svarer daglig leder i Hardangervidda Fjellopsyn, Sveinung Olsnes:

Når det gjeld Dyrebu så er dette sjølvsagt heilt klart ein gunstig plass å ha tilgang for oppsynet. I og med at dette er ein rett oppsynet har hatt er det dumt å la denne gå frå oss. Dyrebu ligg i eit aktuelt område utan tilgang på andre husvere.

For Fjellopsynet sin del er det derfor ynskjeleg at ein vidarefører retten til å nytte hytta for framtida.

Enst. vedtak:

Øvre Numedal fjellstyre har ingen merknader til foreliggende løsning for restaurering av Dyrebu.

Vi kan ikke se at det er til hinder for utøvelse av bruksretten i allmenningen.

Oppsynet må få tilgang til hytta.

**Sak 7/19: Skjerhøl.**

Fra STATSKOG har vi mottatt nabovarsel/søknad om riving av fiskebu og gjenoppføring av ny, større fiskebu i tillegg til nytt naust ved Melrakktjøne.

Lars Rune Thorsrud er i dag eier av både hytte og avgiftsfri fiskebu.

Vi skal uttale oss vedrørende Fjellevens § 12 – grunn disponering.

Enst. vedtak:

Fjellstyret har ingen merknader til omsøkte tiltak i forhold til Fjellevens § 12 og utøvelse av bruksretten.

Sak 8/19: Rauhelleren Turisthytte: Solenergi prosjekt.

Fra Statskog og Nore og Uvdal kommune er det mottatt søknader om solenergi prosjekt/fasadeendring/energibu/flytting av fjøs for gnr.3, bnr. 6, fnr.2 – Rauhelleren turisthytte.

I etterkant er det mottatt tilleggssøknad om økt størrelse på energibu til inntil 20 m² BRA.

Rauhelleren th. er en turisthytte eid av DNT Drammen og Omegn (DNTD). Hytta har stor aktivitet med 3500 gjestedøgn.

De ønsker å iverksette utfasing av strømaggregat basert på olje. Dette skal gjøres ved et pilotprosjekt ved bruk av kombinasjonen solceller, solfangere og ved i kombinasjon med termiske lagertanker.

Det er et stort anlegg som monteres med betydelige fasadeendringer. I alt 250 m² solceller og 25 m² solfangere. Anlegget skal ikke medføre sjenerende reflekser.

Dessuten må det bygges nytt fjøs fordi dagens bygning ligger for langt unna anlegget.

Systemet skal være operativt fra sommeren 2019.

Vi skal uttale oss i forhold til tiltaket som grunn disponeringstiltak og i forhold til Fjellevens § 12.

Enst. vedtak:

Fjellstyret har ingen merknader til omsøkte tiltak i forhold til kravene i Fjellevens § 12.



Sak 9/19: Rypejakta 2019: Treningsfelt for fuglehund og Salg av trenings- og småviltkort.

Tor-Olav Røisgaards habilitet ble vurdert. Han ble ansett som skikket til å behandle saken.

Saken har en lang historie og i vårt arkiv finnes den helt tilbake til 2002 (sak 18/02). Og sist høst 2018 (sak 5/18). Det har derfor vært lagt ned mye tid og ressurser for å komme fram til en løsning. Men det har ikke latt seg gjøre å finne gode løsninger. Vi har hatt noen spredte forsøk etter avsluttet sank fra starten av september, men trening er mest interessant tidligere. Fra 21.8. kan grunneier selv bestemme at trening kan foregå og vi legger derfor denne datoen til grunn for oppstart.

P.g.a. problemer med å finne gode løsninger har det også vært for utforsigbart til å gå ut med et tydelig og interessant tilbud.

Nå er situasjonen annerledes. Etter en møterunde i fjor og i vinter, har vi i samarbeid med Lågliberget Beitelag og Halne Fjellstugu, kommet frem til et opplegg som skal prøves ut i høst.

Hensikten med denne aktiviteten er mangesidig. Dette er en mulighet for utvikling av driften som kan gi verdifulle inntekter til fjellkassa. Et overordna mål for fjellstyret er å bli mindre sårbare overfor svingninger i villreinkvoter, rypebestand og fiske. Vi utnytter gjennom slik aktivitet mer av ressursgrunnlaget i allmenningen.

Vi må også se oss som en del av en samfunnsutvikling med større krav til samarbeid og tilrettelegging for allmenheten. Dette gjelder særlig vi som forvaltere av statlig grunn. Selv om det kan være en liten risiko for konflikter i denne saken, viser erfaring fra andre områder at sjansen for dette er svært liten. Vi er derfor takknemlig for at beitelaget har kommet med konkrete løsningsforslag slik at endelig vedtak er forankra hos de som en viktig part.

I nevnte møte i sak 5/18 ble det fattet slikt vedtak:

Øvre Numedal fjellstyre gjennomfører et prøveprosjekt for ett år med treningsfelt for fuglehund på Skaupsjøtunga og Vesletunga.

Lågliberget Beitelag tas med i forberedelsene.

Det har vært en konstruktiv kontakt med beitelaget og de har nå vært løsningsorientert. De hadde frist til 1.2.19. om å legge et forslag til område på Skaupsjøtunga for trening. Dette har vi fått og legger til grunn i saken. Se kartutsnittet lenger bak i saken.

Forutsetninger fra beitelagets side er (sendt fra sekretær Helge Enerstvedt i e-post av 30.1.19):

«Tenker at hovedbudskapet må være at sauen ikke skal bli berørt av hundetreninga, og derfor så må arrangøren ha oversikt over hvor det beiter sau. Og ikke minst at det må unngås at sauen trekker vestover (ut av beiteområdet) pga dette.»



REGLER FOR TRENING AV FUGLEHUND.

Ved kjøp av treningskort for hund er du forpliktet til å gjøre deg kjent med og følge disse reglene:

1. *Så langt det er mulig unngå trening i område med sau. Om du kommer over sau i området hvor trening foregår, meld fra til guide som følger med under treningen.*
2. *Kun slippe 1 hund av gangen i gruppe med flere hunder.*
3. *Saurehetsbevis kreves på alle hunder som skal inn i treningsfeltet.*
4. *Sørge for at treninga foregår i henhold til vedtatte retningsregler, og til minst mulig sjenanse for andre i området (evt. villreinjegere, fiskere, turgåere og sau).*
5. *Det skal følge med guide som holder oppsyn under all trening, og som sørger for at treningen foregår i henhold til retningslinjene. Guiden skal holde fortløpende kontakt med gjeter eller annen representant for Låglicberget Beitelag.*
6. *Erstatningsansvar ved skader på eller tap av sau.*
 - a. *Alle henvendelser med uønsket kontakt mellom sau og hund må rapporteres.*
 - b. *Guide er kontaktperson til beitelaget, og plikter å varsle om hendelsen umiddelbart.*
 - c. *Det forventes at det lages en skriftlig rapport som beskriver hendelsen, hvor individnummer på skadet dyr registreres, eventuelt farge på øremerker og bjellemerke, og hvor det redegjøres for andre dyr involvert i hendelsen.*
 - d. *Ved skade på dyr må det vurderes behov for avlivning.*
 - e. *Avlivede dyr må transporteres ut fra fjellet eller graves/steines ned på stedet.*
7. *Kun tillatt med inntil 5 ekvipasjer på felt A (Skaupsjøtung) og 4 på felt B (Vesletung) pr.dag.*
8. *Det henstilles sterkt til utøverne å vise nødvendig hensyn og ikke jage etter rypekullene.*
9. *Gjøre deg kjent med grensene for området. Oversiktskart deles ut gratis.*
10. *Bruk av startpistol er tillatt.*
11. *Siste treningsdag er 7.9. Oppstart kan igjen skje etter 10.9. eller når rypejakta starter.*
12. *Ved stort press på området, for eksempel hvis det er mye uro for sau, kan det legges inn dager uten trening/trening stoppes.*

Om du oppfører deg skikkelig og vi unngår konflikter, kan dette bli et permanent tilbud fra 21.8. Gi gjerne tilbakemelding på dine erfaringer.



Alle som benytter seg av treningstilbudet, skal skrive under på en slik erklæring:

ANSVARSERKLÆING: TRENING AV FUGLEHUND PÅ VESLETUNGA.

Jeg forplikter meg i forbindelse med trening av fuglehund i tiden 21.8.-7.9. å oppfylle følgende forpliktelser:

1. Følge utdelte «REGLER FOR TRENING AV FUGLEHUND» utstedt av Øvre Numedal fjellstyre i henhold til vedtak av 13.3.19.
2. Ved tap av sau skal det betales 5.000 kr pr. individ.
3. Ved skade eller andre uheldige hendelser, vil utgifter til veterinær og ekstraordinær sank/innhenting bli fakturert hundeeier.

Oppgjøret går via Øvre Numedal fjellstyre sin konto 2333 08 25650.

Melding gis via guide til Lågliberget Beitelag og fjellstyret v/Jahren.

Halne Fjellstugu, den _____

Jeg er gjort kjent med grensene for treningsfeltet, reglene og mitt ansvar for å erstatte tap av sau:

Ansvarlig kontaktperson (for klubb) eller individuelt ansvar for enkelttrening:

Underskrift med trykkbokstaver: _____

Signering: _____ Tlf.Nr.: _____



TRENINGSOMRÅDET.

Når det gjelder område det kan trenes på, er hele «Vesletunga» (betegnet som felt B) tilgjengelig. Dessuten deler av «Skaupsjøtunga» (betegnet som felt A) i henhold til kartutsnittet nedenfor.

Beitelaget ber oss merke oss følgende i forhold til bruken:

"Utgangspunktet bør være Skulevike, og så må det være dialog og vurderes videre. Som et utgangspunkt har jeg satt en strek på kartet. Treningsfeltet må da bli på nordsiden av streken mot Halnefjorden. Problemfritt blir det ikke, for sauene holder seg mye mot Storholmnuten og på platåene ned mot Halnefjorden"





Salg av treningskort og småviltkort. Priser.

A. Salg av treningskort.

Salg av treningskort delegeres til Halne Fjellstugu. Prisen er 200kr pr. dag pr. ekvipasje. Hele grupper kan gis 25 % rabatt. Det gis ingen provisjon for salget.

Salg foregår på nummererte blokker utstedt av fjellstyret. Oversiktskart deles ut gratis.

Halne skal hvert år innen 15.12. sende oppgjør til Øvre Numedal fjellstyre.

Halne Fjellstugu er ansvarlig for informasjon og at vedtatte regler fastsatt av styret i vedtak av 13.3.19. følges.

B. Salg av småviltkort.

Det har vært ønskelig fra Halne Fjellstugu å selge småvilt-/rypekort. I møtet mellom sekretæren og Halne 1.2.19. ble det enighet om følgende:

1. Halne Fjellstugu kan selge til sammen inntil 10 kort for felt 1 og 2 for jakt uten hund i perioden 10.-14.9.
2. Halne Fjellstugu kan selge til sammen inntil 6 kort for jakt med hund i felt 1 og 2 i perioden 15.-20.9. og perioden 21.9.-27.9.

Fra 28.9. er det fritt kortsalg.

Ordningen administreres av sekretæren.

Prisene er i tråd med vedtak fastsatt i styremøte 13.3.18. Se sak 3/19. Det gis ingen provisjon for salget.

Halne Fjellstugu er ansvarlig for informasjon, utgivelse av kart og rapportering. Øvrige regler følger fjellstyrets opplegg og krav pålagt av myndighet.

Fjellstyret sørger for et enkelt, praktisk opplegg for salget med ferdig utfylte kort.

Oppgjør skjer straks etter jaktslutt 1.12.

Opplegget etter pkt. A. og B. evalueres vinteren -19/-20.

Enst. vedtak:

Fjellstyret godkjenner regler, område, ansvarserklæring og øvrige regler og merknader knytta til treningsfelt for faglehund.

Halne Fjellstugu får fullmakt til salg av treningskort og begrensa salg av jaktkort i tråd med forutsetningene i dette vedtak.

Opplegget gjennomføres som et forsøk for 2019 med nøye gjennomgang vinteren 2020.



Sak 10/19: Rollag og Veggli Skytterlag: Søknad om støtte til bokprosjekt.

Rollag og Veggli Skytterlag feirer 140-års jubileum i 2019. Laget er svært aktivt og har ei lang historie med meget gode prestasjoner. Også på internasjonalt nivå. Dette ønsker de å dokumentere ved utgivelse av jubileumsbok.

Skytterlaget gjør også et viktig arbeid for jaktinteressen. Trening og avholdelse av skyteprøver for storviltjakt er en forutsetning for utøvelse av storvilt-/villreinjakt. Arbeidet er også viktig i det forebyggende ungdomsarbeidet.

De legger frem et budsjett på 123.000 kr og søker om et tilskudd fra fjellstyret på 20.000 kr.

Fjellstyret har i perioder med god økonomi gitt bidrag til tiltak av denne typen. I sak 19/02 ble det f.eks. gitt 6000 til kjøp av lavvo til Rødberg barnehage og 18.700 kr til Dagali skytterlag til innkjøp av elektroniske skiver. Og i fjor ga vi 5000 kr i tilskudd til Storkurs for 4H.

Saksbehandlers vurdering:

Ifølge Fjellovens § 3, 2. ledd skal fjellstyret «arbeide for å sikre at allmenningen vert brukt på ein måte som fremjar næringslivet i bygda og tek vare på naturvern- og friluftsiinteressene.»

Siden vi arbeider etter et nullprofitt-prinsipp og har de siste 3 årene gått med overskudd, kan vi bruke noe på allmennyttige formål som skytterlagene. Dette tiltaket føyer seg inn i gode tiltak for fremme av bruken av allmenningen.

Det ble gjort slikt enst. vedtak:

Rollag og Veggli skytterlag gis 10.000 kr i støtte til jubileumsbok.

Fjellstyret bes tilsendt 2 eksemplarer når boka er ferdigstilt.

11/19: Iverksetting av tiltak utfra forslag fra Hyttekomiteen.

Vi har en egen «Hyttekomitee» med ansvar for oppfølging av våre 6 hytter og 9 steinbuer/lægere. Dette innebærer at de sammen med sekretæren har det overordna ansvaret for forsyninger, mindre vedlikehold, avtaler med beitelag og andre i tillegg tilsyn. Utførende ledd er Hardangervidda Fjelloppsyn (HF) sammen med et frivillig korps. Dette er det nå behov for å strukturere.

Slikt enst. vedtak ble fattet:

Det installeres solcelleanlegg på Kolven og Grønenuten våren 2019. Budsjettet justeres i tråd med antatt utgift på 35.000 kr.

Samtidig legges det inn vedlikehold på Kolven og nærliggende hytter. Avtale med beitelagene må følges opp.



På grunnlag av innspill og drøftinger, gir styret sin tilslutning til følgende forslag: Hyttekomiteen legger frem egen sak på neste styremøte der det fremkommer rollefordeling og ansvar for komiteen, sekretær, HF og det frivillige mannskapet.

Sak 12/19: Søknad om støtte/sponsormidler til nattvolleyball fra 4H.

Vebjørn Håvardrud fratradte behandlingen.

Fra Lågen 4 H/Uvdal 4 H/Dagali 4 H v/Vebjørn Håvardrud har vi mottatt søknad om støtte til nattvolleyball-turnering.

4H har ett overordna mål om å «utvikle en aktiv og samfunnsengasjert ungdom med ansvarsfølelse og respekt for natur og mennesker.»

Ifølge Fjellevens § 3, 2. ledd skal fjellstyret «arbeide for å sikre at almenningen vert brukt på ein måte som fremjar næringslivet i bygda og tek vare på naturvern- og friluftsiinteressene.»

Siden vi arbeider etter et nullprofitt-prinsipp og har de siste 3 årene gått med overskudd, kan vi bruke noe på allmenntilgode formål som skytterlagene. Dette tiltaket føyer seg inn i gode tiltak for fremme av bruken av almenningen. Det ble gjort slikt einst. vedtak:

Lågen 4 H/Uvdal 4H/Dagali 4H til deles 5000 kr til gjennomføring av volleyballturnering 2019.